Núm 1124

El Conquistador

SUSCRIPCION
En Orihuela, al mes 35 céntimos.
En el resto de España, trimestre 1'50
PAGOS ANTICIPADOS

SEMANARIO JAIMISTA

CON CENSURA ECLESIASTICA

Redacción y Administración HUELA
CIRCULO JAIMISTA

CARICIAS FRANCESAS.

LLEGO Y SE MARCHO

No se muestran tan frías en crudo invierno las inmensas estepas de la Siveria como el pueblo de Madrid a la llegada de Mr. Poincaré, Presidente de la República Francesa.

D. Alfonso y sus ministros con el cortejo de Sres, firmantes de nóminas, fueron los únicos en recibir al nuevo huesped que al sonido de la Marsellesa, himno homogéneo al de Riego, descendía aristocráticamente del tren.

Solo el elemento oficial es el que se ha exhibido grandemente por las vías de la Córte. Ni por curiosidad han asomado la cabeza por ventanas y balcones ninguno de los habitantes Madrileños, salvo los *reportes* periodistas y población ambulante.

No podrá decir Mr. Poincaré que ha presenciado ni un solo acto descortés, de lo cual nos congratulamos: pero se marchará penetradísimo que Madrid y con él España entera no siente pujos de entusiasmo por los vecinos a quienes representa, que no es la Francia de aquel su Rey San Luis ni tampoco la de Juana de Arco, sino la Francia atea uncida al carro de la Masonería que es su directora.

De esta glacial indiferencia Madrileña, se lamenta gran parte de la prensa liberal asalariada con el fondo de los reptiles, aunque embozando el hecho y procurando abultar los acontecimientos actuales hinchando el perro.

¿En qué pagina de la historia Francesa ni de la de España nos podrán mostrar un algo que nos obligue la gratitud y simpatía que ellos desearían tuviésemos al pueblo francés de que se trata?

Tan faltas de memoria están que concre.

tándonos por no alargarnos, tan solo a la ocupación de España por las huestes Napoleónicas con un sin número de deslealtades y engaños desde la ocupación de Madrid y aprisionamiento de los habitantes del Palacio de Orien
te hasta aquellas bolitas de nieve conque los
soldados franceses hacían como jugaban mientras avanzaban y se apoderaban de Monjuit?

¿Tampoco recuerdan los atropellos de que ha sido víctima la Iglesia en Francia arrojando los Crucifijos de las escuelas, a los religiosos de sus conventos y confiscando los biene todos de la casa de Dios.

¿No es nada tanpoco aquella revolución del 93 que en cinco días consecutivos decapitaron los berdugos en la guillotina más de 8.000 cabezas de Sres. Obispos, religiosos de ambos sexos, y católicos, aquienes la diosa razón que no era más que un tribunal de prostitutas, condenaban a la última pena a quien a ellas placía?

Eso y otras muchas cosas de actualidad no ha podido olvidarlas el sufrido pueblo español, ni menos la heróica lección que a costa de su vida nos dieron en el Parque el 2 de Mayo los valientes militares Daoiz y Velarde.

Esto hablando en tesis general que el Tradicionalismo español tiene bien presente la última deslealtad que cometió contra nuestro
Ejército levantado en armas, faltándonos a la
debida neutralidad en los campos de Peña Plata, cuyo hecho tal vez ignoren muchos.

Por el día 28 de Enero del 1976, salía el general Martínez Campo de Pamplona al frente de 25.000 hombres llevando un guía por cada compañía con dirección a Zubiri, internándose poco a poco en las espesuras montañosas del valle de Bastán.

No tardaron en salirles al encuentro el 5.º y el 7.º Batállón de Navarra y cuatro compañías castellanas deteniéndoles su marcha en el puer to de Burdondegui.

A los pocos días girando por el flanco derecho hacia Levante tropezó de nuevo con nuestras fuerzas que le detuvieron. El frío era intenso, su jente se le desertaba a nuestros filas y no viéndose bién allí pudo tomar sobre la izquierda el puerto de Codín, donde encontró a las fuerzas carlistas que lo pararon.

Presumiendo los nuestros que él intentaría tomar la cordillera de la Regata del Diablo, la ocupamos con antelación basiéndolo en efecto y deteniéndolo el 3 de Febrero.

Le sorprendió una lluvia torrencial seguida de una gran nevada de 60 centímetros, imposibilitándole el aprovisionamiento de sus fuerzas y teniendo que acampar en las inmediaciones de Sugarramundi.

Allí hubiese sucumbido como Faraón y su Ejército en el Mar Rojo si la neutralidad francesa no se hubiese roto para ellos.

A centenares se nos venían sus soldados muertos de hambre y tiritando de frío.

El día 15 de Febrero al hacer un reconocimiento nuestros Jefes desde Peña Plata observaron los carreteros de Urdás y Dancharinea ocupados totalmente por fuerzas del Ejército Español, carros de provisiones, municiones y artillería y pisando terreno francés atacaron el 11 por retaguardia a las fuerzas carlistas que ocupadan Peña Plata.

Así es como pudo coronarse de laurel Martínez Campo con ayuda de vecinos obligando a retirar las fuerzas carlistas.

Pretender pues que los españoles y menos los Tradicionalistas sintamos entusiasmo por Francia será pedir peras al olmo.

España perdona, mas no olvida.

Congratulense enhorabuena los amantes de la Marsellesa y del himno de Riego al son de cuyos himnos se aguillotinaban y fusilaban indefensos religiosos y ardían sus conventos; mas nosotros, repito, no tenemos porqué entusias masnos; antes bien, sentimos la catástrofe que se avecina si España no vuelve sobre sí y cumple como buena con la ayuda de Dios, maldiciendo de todo liberalismo y unidos y compac-

tos todos los antiliberales no procuramos el más pronto reinrdo social de Jesucristo.

Notas importantes

Ultimos telégramas llegados de provincias acusan una gran efervescencia del pueblo español, esteriorizando las simpatías que siente por Alemania, en mitins y grandes y numerosos rótulos que han aparecido y en los que se leia

¡VIVA ESPAÑA Y ALEMANIA!

En el «Diderot« Francés tomó rumbo para su país al amanecer del día 11 Mr. Poincaré,

España toda se ha conmovido ante el grandioso pensamiento histórico y profético que en su artículo de oro suscribe nuestro insigne Meila en el «Correo» del Jueves. Como se piensa hacer una tirada soberbia para repartirla gratis nos limitamos a insertar su último párrafo que dice así:

«Es cosa de levantar temblorosas las manos al cielo y decir al Rey de Reyes, al Dios de los Ejércitos, cuyo nombre ya no se atreven a pronunciar algunos poderosos: ¡Señor, Señor, que no sean tantas nuestras desventuras que lo que vieron hace setenta años las águilas no lo vean todavía nuestros gobernantes, cuando ya lo divisan hasta los gorriones y los bencejos que anidan en los aleros de nuestra casa!»

MISENO.

ቝ፟ጜኇጜኇጜኇጜኇኇኇኇኇኇኇኇኇኇኇኇኇኇኇኇኇኇ ኯ

SILOGISMO

El contemporizar en las cosas malas o peligrosas no es virtud; sino desorden y pusilanimidad.

Es así, que el Liberalismo es peligroso y malo porque es pecado.

Luego... saquen ustedes la consecuencia señores conservadores.

(San Vicente de Pául.)



Sí todas las sectas y herejías, vemos se suman al liberalismo para atacarnos; spor qué nosotros, los católicos antiliberales, no nos unimos todos para defendernos?

R la encantadora Srta. Pilar Fenoll EN SU ONOMASTICO

Pensando que este tu día
fuera ingrato que pasara
sin que yo te dedicara
la más humilde poesía,
y ardiendo mi fantasía
en deseos de obsequiarte,
aunque desconozca el arte
tan sublime del poeta,
mi inspiración bulle inquieta,
con anhelos de cantarte.

dilios tiernos de amor
quisiera yo que brotaran
de mi lira, y que ensalzaren
tu esbeltez y tu candor,
y así como el ruiseñor,
cuando trina en la espesura
del bosque, con gran dulzura
lo escucha su tierna amada,
que escucharas tú callada,
el sentir de mi alma pura.

es dedicarte este canto,
que aunque carezca de encanto
tú lo sabrás acoger,
pudiendo bien claro ver
con toda sinceridad,
que no es necia vanidad
la que a entonarlo me induce,
pues en él, solo reluce,
el brillo de la amistad.

A mistad que me ha llenado siempre el alma de alegría, que hoy me inspira esta poesía como siempre me ha inspirado, y a pesar de que agobiado, cruzo el estrecho sendero de la vida, considero que aunque esté lleno de abrojos, con el fulgor de tus ojos, se me hará mas llevadero.

Recibe pues el cantar
que hoy te ofrezco muy gustoso,
y aunque poco melodioso
lo has de poder encontrar,
me tendrás que dispensar,
pues ha sido mi intención,
que una felicitación
muy tierna hasta tí llegara,
y que en ella resaltara
la más dulce inspiración.

Jesús PARRA.

PARALELO

«Sed cándidos como la paloma y astutos como la serpiente», dijo Dios. Precepto que si contiene dos partes, dado nuestro modo de ser medrosos y pusilánimes solo obedecemos al primero que es su mitad, cuya desobediencia pagamos cara; porque el Liberalismo hizo suya toda la «astucia de la serpiente», que despreciada por nosotros, él explota desentido de la «candidez».

Allá van algunas de su astucias y nuestras candideces.

Ellos, si nos ven fundar un periódico, no hay uno que se suscriba.

Nosotros la mayor parte figuramos en las listas de suscriptores de los suyos, por saber lo de la localidad, y lo que es peor, muchos que bien pueden, niegan el apoyo a los nuestros.

郊 da obra

Ellos ocupan en toda obra que hacen, desde el albañil al pintor liberal.

Nosotros en las nuestras a cualquiera, sin fijarnos en su color blanco o negro, con detrimento de los nuestros que dejamos a la luna de Valencia.

密

Ellos saben utilizar los servicios de todos aquellos que les son necesarios, y para ello recurren a los que pertenececen a su cofradía.

Nosotros llamamos a esto nimiedades sirviéndonos del que senos antoja o recomienda, sin recordar que los nuestros, quizá mejores, carecen de trabajo.

密

Ellos si las circunstancias les ponen en condiciones de tener que mandar celebrar alguna Misa, no se olvidan de preferir a aquellos clérigos contagiados de Liberalismo.

Nosotros no hacemos caso de estas pequeñeces, mientras los no contominados carecen de celebración.

que, francumente so nersita toda la paciencia

A tal grado llega la filantropía de ellos para con los suyos que sabida por cierto antiguo Ministro la estrechéz de la casa en que tomaban recreo los suyos, se valió de mil medios

para que pudiesen lebantar otra más amplia, no lejos del Segura y amueblarla aristocráticamente donde se reuniesen sus amigos en los tiempos de ocio.

Nosotros carecemos de local donde vivir en sociedad con los nuestros, después de las fatigas del trabajo ordinario, como no lo hagamos al aire libre en S. Antón, El chorro, o el Cuartel, si la autoridad lo permite o el tiempo no lo impide.

Es cierto que el bondadoso corazón de un acaudalado amigo nuestro (Q.E.P.D.) compró y nos cedió una gran casa para Círculo Católico de obreros; estableciéndose este con escuela nocturna numerosa; más tan luego Nuestro Señor llamó a mejor vida al caritativo fundador pasó el edificio, al parecer, a nuevos dueños que los usufructúan, a cambio de algunas conferencias que en él se dan.

Ellos son dueños de la Plaza de Toros, ambos teatros, circo gallístico, cafés, etc., etc., que explotan bonitamente.

Los más de los nuestros concurren a dichos centros y con el dinero católico enriquecen a sus dueños; aunque en esto los Jaimistas somos escepción; pues con nuestros modertos ahorros habitamos casa que nos liberta del teatro inmoral y nos evita el peligro que en los cafés veía Selgas cuando dijo:

«Rara vez se sale del café sin haber derrama do un inmenso caudal de virtud».

Ellos van a las tiendas de sus amigos donde se proveen de cuanto necesita.

Nosotros.., a la más en moda, sin acordarnos de las de los nuestros, quejosos de nuestra ingratitud.

Sus periódicos defienden al liberal que nos provoca, o enmudecen si otra cosa no pueden.

Nosotros no acostumbrados a faltar a nadie, no tienen por qué hacer aquello los nuestros, pero hay algunas revistas llamadas religiosas que, francamente se necesita toda la paciencia de Job, para leerlas con sangre fría.

Para relatar una de éstas los oradores y periódicos católicos que habían asistido a un reciente mitin celebrado en la Villa del Oso con-

tra reformas escolares, decía entre otras cosa lo que sigue: «La prensa católica ha estado representada por «El Debate», «El Universo», «El Siglo Futuro» y el «Correo Español».

«Los oradores, Sres. Pidal, Maura y Mella estuvieron sublimes».

De modo que según dicha revista «El Correo Español» es el último periódico católico y nuestro insigne Mella el orador menos católico... Frutos del mal menor.

¿Verdad que no puede ser mayor la confusión que reina entre los católicos desde que se pretenden heterogéneas sumas?

En cuanto a protección ya habéis visto que no recibimos ninguna de los de arriba; es decir de los católicos que pueden, y nosotros mismos tampoco dispensamos esta protección a nuestros amigos ¿Cómo hemos pues de esperar la protección del Cielo?

Dejemonos de tonterías y al agua escrúpulos, que bien podemos tener una dosis de astucia para imitar la consecuencia liberal en proteger a los suyos socorriendo a los nuestros, y no dar nuestro dinero, como hasta aquí al adversario para que con él nos combata.

«Aunque traslademos los montes y hagamos milagros, si nos falta la caridad nada somos».

Es verdad que esta reina de las virtudes es universal, esto es, para todos, lo mismo para el cristiano que para el gentil; pero S. Pablo la pone orden cuando dice que «primeramente deben ser socorridos los nuestros «ad domesticos fidei y concluyo mostrandoos lo que el sabio Jesuíta P. Vilariño dice en una de sus obras:

«El católico fervoroso debe siempre buscar y favorecer a aquellos que con más vigor defienden la causa de Dios,

CLARIANO.

Que la nación española ha llegado a su último grado de decadencia, esto no lo negará ni el mismísimo mora Muza.

Que el régimen imperante parece que se desmorona y que no le quedará más que breves horas de vida, y aún raquítica, esto no podrá decirse, pero casi es una realidad.

Nosotros, que nos preciamos en amar con el amor más grande a nuestra Patria; nosotros, que despreciamos mal entendidos convencionalismos, hemos ido a la vanguardia siempre que la hemos visto en peligro; nosotros, que no toleramos que la desmembren, como lo totoleran tantos comodones, sin nuestra más viril y energica protesta, a nosotros nos toca, pues, el estar perfectísimamente preparados para lo que se avecina y en no lejano plazo, a fin de librar la batalla decisiva.

Esto se va... leímos no hace mucho tiempo; esto se va... repetimos hoy, y cuando se desplome el edificio que cobija a los vámpiros de la Patria, cuando se derrumbe el régimen que nos envilece, debemos hacer todos el supremo esfuerzo para salvar a esa Patria que tanto adoramos y que con legítimo orgullo ostentamos en nuestra bandera.

La fiera revolucionaria lanzará, sin duda, en aquellos momentos, aullidos feroces para arrebatar la presa, echará espumarrajos de rabia para apoderarse de esa matrona que tan vilmente trataron en el poco tiempo que desgobernaron; la alianza con toda la gentuza será general y unánime, más no importa: esta ola juvenil que ha tomado un incremento formidable; esta ola jaimista que va mereciendo la confianza del pueblo al par que conquistando adeptos consecutivamente, vencerá a unos y a otros, a cobardes y a traidores, expulsándoles de la Patria que no supieron ni amar ni respetar y menos guardar y a la que han explotado tan inícuamente durante tantos años.

Veteranos... jalerta!

Requetés... jarma al brazo!

DAVID.

多多多多多多多多多多多多多多多多多多多多多多多多多多多多多多

TRES RECORTES

LO QUE HACE FRANCIA

Leo en un periódico Francés: De acuerdo con el Gobierno, la Compañía francesa de ferrocarriles P. L. M. ha puesto un vagón especial, de Roma a París a disposición del Cardenal Vannutelli, legado de Su Santidad en el centenario de Ozanam.

M. Masure, secretario general de la mencionada

Compañía, ha estado en Roma con tal objeto, visitando al Cardenal, y con él ha regresado a París.

LOQUE HACE INGLATERRA

Lo que dice un periódico Inglés: El Cardenal Ferrata, legado del Santo Padre en el Congreso Eucarístico de Malta, ha hecho el viaje de Siracusa la dicha ciudad en el crucero inglés Hussar, cedido espléndidamente por el Gobierno.

LO QUE HACE ESPAÑA

Dijo hace algunos meses la Gaceta del Norte.

«Cuando se elevó a dignidad episcopal el Vicariato Apostólico de Marruecos, todas las naciones interesadas influyeron para que el Sumo Pontífice designase a un religioso de la respectiva nacionalidad para ocupar el cargo.

Prometieron rodear a la persona elegida de todo el prestigio correspondiente y levantar suntuosa Catedral; pero el Papa, fiel a España, designó a un fraile español, al virtuosísimo Padre Cervera. Nuestro Gobierno no debió agradecer la distinción, pues nada hizo, ni ha hecho para rodear al señor Obispo de Fessea de la respetabilidad aneja a su elevada categoría. ¡El Obispo de Marruecos cobra del Gobierno español diez reales diarios!

Recientemente ha tenido que hacer un viaje, y suplicó al comandante de un cañonero español, surto en aguas de Tánger, que le admitiese a su bordo.

El comandante no se atrevió por sí a decidir y telegrafió al Gobierno en consulta. Pasaron dos o tres días y la contestación no llegaba. Enterado de lo que sucedía el comandante de un gran crucero francés, anclado en la baía de Tánger, se apresuró a visitar al P. Cervera, ofreciéndole, en nombre de la República francesa, su magnífico barco. El Padre Cervera aceptó reconocido, siendo recibido a bordo con todos los honores de su alta jerarquía.

¿Comentarios? ¡Para qué hacerlos! Todos saben de qué pié cojean nuestros cobernantes.»

Recuérdese ahora que el actual presidente del Congreso, señor Villanueva, trató de desautorizar a los religiosos españoles, diciendo de ellos en plena Cámara que no servían para nada.



-¿Qué hacemos de la figura decorativa?

—Darle la paga y.... que se lo lleve todo la trampa. —¿Y por qué no paga él?

- Compania, lia esta -Porque paga el administrador de Consumos. And Trade Interest and the somula
- -¿Y porqué paga el administrador de Consumos? The second for the obeget many
 - —Porque no quieren que pague el otro.

—¿Y porqué no paga el otro?

--Porque.....

Y después dicen que solamente los líquidos se evaporan.

Y yo digo que también los sólidos.

Y no digan que hecho disparates.

Porque lo pruebo.

Suponeos que yo tengo dinero de... de cualquier cosa, como por ejemplo de sementales, y compro agua con este dinero, hace mucho bochorno y... se evapora.

¿Qué os parece; tengo razón?

Vaya que la tengo.

Otra figura con ojos dobles.

-112 y sinit y marches all **SE SE SE**

Vamos, amigo Eco, no quiero que te escapes.

Y el *Eco* dirá ¿Qué tendrá que decir de mi?

Y yo digo: naica.

Que ya has visto al Póntífice, como tú llamas, de la tauromaquia.

Cuidado que se necesita frescura llamar Pontifice a un torero, nada menos que un periódico conservador que hace alarde de católico.

Pero creo que no será por mofa.

Pues si por mofa le llamase Pontifice, merecería que le excomulgasen.

Debe ser por ignorancia....en materia de religion.

36 36 36

Y ahora que hablamos de toreros no estaria mal que colocasen en la historia de España esta coletilla: Orihuela, la católica Orihuela, ha dado una prueba más de su civilizacion haciendole un gran recibimiento a un tripero ó fenómeno ó Pontifice como dicen los conservadores. Se publicó por medio de un bando su venida, salió la musi-

ca a recibirle y el tal tri, fe ó Pon, se burló de ellos enseñándoles á todos.....

¡Orihuela, Orihuela!¿hasta cuando caeras de tu peso.? "Paner al a chi zonisii semzilan

Hasta que venga otro fenómeno como el de ayer y marches como borrego á depositar tu voto sua dia sendondes comes un refor

¿Que nó pasará eso?.

Al tiempo? Commonient of the parties to permission of the parties of the parties

Ya verán el mes que viene.

Unos por miedo, otros por....

No lo quiero decir.

Se obuilde de de de de la lancier de la lanc Veremos si a la entrada del nuevo Obispo hay tanto entusiasmo.

Yo creo que no.

Aunque este se levantará en ver a las autoridades en movimiento.

Y no lo digo por D. Pepito, porque el buen señor, siempre està en movimiento.

¡Como es tan nervioso!

Lo digo por que según he oído decir que el Ayuntamiento ya tiene pensado lo que ha de hacer.

¿Qué hará? me preguntarán.

Y yo contesto.... naaaa.

Caridad mal entendida

Con este mismo título y en el número 106 de nuestro periódico publicamos un artículo el cual debido a la premura de tiempo que tuvimos para hacer su corrección, se deslizaron unas erratas que hacían inteligible su sentido, y las cuales nos fueron por su autor segnidamente indicadas.

Por distracción nuestra no hemos hecho antes la corrección por lo que esperamos nos perdone nuestroamigo Odracir.

Son como siguen,

Donde dice: «ni pneden transigir con ellos», debe decir: «ni pueden transigir con ellas».

Donde dice: «tal intrausigencia, es prudencia silenciosa.,..», debe decir: «tal intransigencia es prudencia, y esa prudencia silenciosa...>

Donde dice: «de que tanto blasonan», debe decir: «de que tanto blasonáis».

Donde dice: «individuos o ciegos,» debe decir cindividuos corrompidos o ciegos».

Donde dice: «deben representarse», debe decir: «deben reprenderse». O ob orametues is us bablique

CABOS SUELTOS

Esta tarde salen para el campo de la Murada, con objeto de oficiar la Misa de la fiesta del Rosario en dicha Parroquia, doce jóvenes de los que componen el orfeón de este Círculo, bajo la dirección del competente maestro de este centro, D. Diodoro Illán, Pbro.

Será otro nuevo triunfo, pues ya son muchas las veces que les han llamado, en diferentes partes a nuestros queridos jóvenes, amigos y correligionarios. Buen viaje.

Nuestro apreciable amigo el joven médico, Don Juan Belda Gómez, que tantos triunfos se ha adquirido al principio de su nueva profesión, ha salido para Madrid a estudiar el Doctorado, matriculándose en la Clínica del Dr. Rubio, para ejercer como Profesor auxiliar.

Deseamos al joven Belda al par de prosperidades venga entre nosotros con los laureles merecidos.

En Capuchinos et made de la conficiente de

Solemnes bajo todos conceptos resultan los ejercicios de la Novena que la congregación del apostolado de Nuestra Señora de la Fé, viene celebrando desde el 4 del actual en la iglesia de PP. Capuchinos. Dado el entusiasmo que ha despertado en el presente año entre los devotos de Nuestra Sra. de la Fé como se nota por la extraordinaria concurrencia a las funciones de mañana y tarde, se espera que la función del domingo resulte brillantísima y que en nada desmerezca de la concurrencla que ha tenido durante los días del Novenaric. Los cultos del próximo domingo consistirán en Misa de Comunión general a las siete de la mañana con acompañamiento de armoniúm y motetes en la que comulgarán todos los congregantes y demás fieles que lo deseen y se repartirán bonitos recordatorios,

Por la tarde; a la tres y mediá después de exponer a S. D. M. se cantará a toda orquesta solemne Trisagio Mariano. Acto seguido panegiricará las excelencias de la Santísima Virgen el R. P. Fulgencio de Novelda; seguirá el ejercicio de la Novena, reserva y procesión por las calles de costumbre siendo amenizado dicho acto par la Banda Municipal.

Otro nuevo servicio prestaron en noches pasadas los guardias del benemérito cuerpo de Seguridad.

Serían las 7 de la noche, regresaba a su casa la Sra. Doña Dolores Hernandez, viuda de Amat, tropezando en una piedra grande que había en la acera de la torre de la Catedral, abrién lose la rótula de la pierna derecha.

Los guardias Antonio Prieto y Francisco Llopis, que estaban de servicio, corrieron en auxilio de la anciana señora no pudiendo evitar el golpe.

lnmediatamente la condujeron a su casa, quedando la familia agradecidísima elogiando la prontitud y el exacto cumplimiento de su obligación.

Felicitamos al cuerpo de Seguridad y particularmente a los citados guardias.

Al mismo tiempo deseamos el pronto restablecimiento de tan bondadosa señora.

Banco de Cartagena

Cartagena, Sevilla, Murcia, Lorca, La Unión, Aguilas, ORIHUE-LA, Mazarron, Alicante, Huelva, Caravaca, Cieza, Melilla, Cádiz, Hellin, Elche, Yeclay Alcoy.

CAPITAL PESETAS 10.000.000

Este establecimiento ofrece las mayores facilidades para las operaciones siguientes:—Compra y venta al contado y en Bolsa de toda clase de FONDOS PUBLICOS Y VALORES INDUSTRIALES.—Cobro y descuento de cupones y de efectos de giro sobre España y el extranjero.—Cesión de Giros en Pesetas, Libras, Francos, Marcos, etc.—Giros sobre Cuba, Puerto Rico, Filipinas y principales plazas de América y Asia.—Compra y venta de moneda y billetes extranjeros.—Préstamos y créditos en cuenta corriente, con garantía de valores cotizables.—Depósito en custodia de toda clase de valores sin cobrar premio alguno a sus clientes.

CAJA DE AHORROS.

Las cantidades impuestas en la Caja de Ahorros se abona interés razón de 3 por 100 anual acumulables en 31 de Diciembre de cada año.—Los fondos se reintegran a la vista.

Banco de Cartagena

CAJA DE AHORROS

Cartagena, Murcia, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Caravaca, Sevilla, Alicante, Huelva, Mazarrón, Cieza, Melilla, Hellín, Cádiz, Alcoy, Elche y Yecla.

 Saldo anterior.
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .
 .

Cartagena 4'de Octubre de 1913.

José M. Rebollo Paredes

Dibujante y Pintor Calle de la Concepción, núm. I-Orihuela

Se hacen toda clase de trabajos en Pintura artística, Decorados y Pintura Industrial (de brocha) trabajos perfectos y económicos. —Se presentan bocetos y presupuestos.

Almacen de materiales de construcción

Diferentes clases de teja plana.—Gran variedad en azulejos del país y del extranjero.—Pavimento de mosaicos hidráulicos.

Además se encontrará en el citado almacen todo lo necesario en obras de albañilería a precios sumamente económicos.

Joaquín Sanchez Ballesta SANTIAGO, 5.—ORIHUELA

Agencia de encargos

SERVICIO DIARIO

Entre CARTAGENA, MURCIA, ALICANTE, MADRID y VALENCIA.

Representante en esta: Lucio Pérez CALLE DE SOLERES, 1.

CLINGA & MEDICO-

Laboratorio de Análisis

A. García Rogel - Zusebio Escolano

Calle de S. Pascual, 6.-ORIHUELA

VACUNACION CONTRA LA FIEBRE Cosco Tifoidea

Comprobada personalmente la eficacia e inocuidad de esta vacuna para evitar la flebre tifoidea, se aplica en esta clínica a las 4 de la tarde en los dias laborables.

VACUNACIÓN ANTIVARIÓLICA VACUNACIÓN ANTIRRÁBICA

Venezuela

Representaciones comerciales y de seguros, se admiten antes del 15 de Septiembre próxi-

Dirigirse a B. Pavon: Director de «El Voluntario Jaimista» calle de Barbero 3, Cartagena

N. B.—Se ruega a la prensa tradicionalista la inserción de éste anuncio

Casa fundada en 1590

Hijos de Soler Estruch

Albaida (Valencia)

La más antigua y acreditada fábrica de velas de cera Montada con los últimos adelantos, con máquinas para la fabricación de mechas especiales (patente de invención para 20 años, núms. 42.947 y 43.510) hacen que las velas den un resultado inmejorable en duración, economía y linipieza, por lo que ha merecido la aceptación del Clero Español y la recomendación del Exemo Prelado de Santiago de Compostela en el Boletín de 20 de Febrero de 1902.—Esta casa es la que en el año 1873, cuando el Gobierno dejo de satisfacer al Clero su asignación y culto, publicó la célebre circular que en su último párrafo dice:

«Pida V. cuanta cera y ha pedido siempre; si paga el Estado, cobraremos todos y sino, estamos muy satisfechos en hacer este sacrificio por la mayor gloría de Dios y de la Santa Iglesia.»

Surte a distinguida clientela de la Diocesis de Orihuela y le honra ser desde hace muchísimos años la proveedora única de la Santa Iglesia Catedral.

Clases conformes con el Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES

Galería Fotográfica

SITUADA EN EL

JARDIN DE SAN GREGORIO O CATALANA

Se abre al público esta galería, ofreciendo tres postales Resine Helios, inalterables o al bromuro por 1'50 ptas.; y media docena 2'50 idem.

Gran rebaja en fotografías

3 fotografías, tarjeta americana, 3 pesetas id. id. jd. 5 id.

Pago anticipado No equivocarse: JARDIN DE SAN GREGORIO (Frente a la casa de la Glorieta) SE RETRATA LOS DIAS NUBLADOS

GRAN SOMBRERERIA DE

LUISBELTRANGARCIA

m

p

Plaza de Cubero, 2.—ORIHUELA.

Inmenso y variado surtido de sombreros de paja para caballeros y niños. Gorras y sombreros de todas clases. Sombreros para Sacerdotes. Especialidad en sombreros de JIPI última novedad.

TIP. LA LECTURA POPULAR. - ORIHUELA.